

## 关于向社会公开征集 《福建省海洋经济促进条例》 实施情况意见建议的公告

根据福州市人大常委会2025年度监督工作计划,福州市人大常委会拟于近期对《福建省海洋经济促进条例》实施情况进行检查。为践行全过程人民民主,更广泛地征集意见建议,根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》《福建省实施〈中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法〉办法》的有关规定,特向社会各界征求对我市实施《福建省海洋经济促进条例》情况的意见建议,欢迎广大群众以来信来电等方式反映情况并提出意见建议。

### 一、检查的主要内容

此次检查的主要内容是《福建省海洋经济促进条例》的实施情况,包括典型经验做法,存在的困难和问题,下一步工作举措。重点检查以下内容:

(一)市、县(市)区人民政府及相关部门对海洋经济促进工作的组织领导情况,主要是相应协调机制建立,配套政策制定和实施,海洋经济促进工作情况调查、评估、报告、考核,法律法规宣传等方面情况。(第四条、第五条、第七条、第八条、第五十四条至第六十条)

(二)海洋产业体系建设情况,主要是海洋经济发展规划编制、海洋经济发展示范区和高新技术产业园区建设、海洋传统产业升级、海洋新兴产业、海洋一二三产业融合、海洋特色品牌打造、海洋龙头企业培育、海洋牧场拓展、渔业产业提升、水产种业振兴等方面情况。(第九条至第十九条)

(三)海洋科技创新情况,主要是海洋产业技术创新和关键技术攻关、海洋科技型企业培育、海洋科技成果转化与应用、海洋类院校与海洋人才队伍建设、产学研联合创新等方面情况。(第二十一条至第二十四条)

(四)海洋生态保护情况,主要是加强滨海湿地管理保护、海洋生态系统保护修复、海洋环境功能区管控、近岸海域污染防治、海漂垃圾治理、海洋生态系统碳汇能力开发、海洋灾害综合防治体系建设等方面情况。(第二十五条至第三十一条)

(五)文化兴海情况,主要是船政文化、海丝文化等特色海洋文化资源挖掘,海洋文化创意产业培育,海洋自然生态、地质遗迹和历史文化遗产保护,海洋意识与海洋文化教育等方面情况。(第三十二条至第三十六条)

(六)海洋开放合作情况,主要是重大平台活动举办、海外项目建设、闽台融合与福马融合发展等方面情况。(第四十条、第四十一条、第四十四条至第四十七条)

(七)服务保障能力建设情况,主要是海域使用管理改革、海洋产品市场交易模式创新、海洋资源配置市场化配置、涉海金融服务支持、海洋基础设施建设、应急救援体制机制完善等方面情况。(第四十八条至第五十三条)

(八)《福建省海洋经济促进条例》实施过程中存在的困难、问题以及修改完善的意见建议。

### 二、联系方式

联系电话:0591-87988561 87988601(传真)

电子邮箱:fzrdnjv@126.com

通讯地址:福州市古田路40号

(邮编:350005)

接受来电时间:公告期间正常工作时间

福州市人大常委会办公厅

2025年7月28日

## 福州市12345热线轮值 单位领导接听电话通告

(第87期)

经市政府办公厅同意,市直部门、县(市)区、高新区领导轮值接听12345热线电话活动安排如下:

### 一、本次接听时间:

2025年7月31日(星期四)上午9:00—11:00

### 二、本次轮值单位:

晋安区人民政府

### 三、本次受理范围:

涉及行政服务范围内事项。

### 四、有关事项:

1.本次轮值接听活动的受理方式是电话接听群众诉求,不接待现场来访人员。

2.超出本次接听受理范围的诉求,由福州市12345政务服务便民热线中心按照相关程序接听办理。

3.当日来电的人数可能较多、等待领导接听的时间可能较长,市民群众也可以选择由话务员接听并记录,或通过闽政通、e福州APP和12345网站等渠道方式表达诉求,之后,由福州市12345政务服务便民热线中心受理交办、督办回复。

热忱欢迎广大市民群众和社会各界人士届时就上述受理范围的有关事宜,向福州市12345政务服务便民热线进行咨询诉求、提出宝贵意见。

福州市12345政务服务便民热线中心  
2025年7月28日

## 公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律责任。

### 遗失声明

●张智勇、石美爱遗失其女张楚的出生医学证明(编号:C350134888;出生日期:2003年5月3日),声明作废。

●林建挺遗失福州九中高中1989级毕业证,声明作废。  
●甘圆华、陈秋霞夫妇遗失其女甘玥如的出生医学证明,证号:W350227496,声明作废。  
●本人梁世生遗失大名城(福清)房地产开发有限公司开具的福清大名城3#楼903单元福建增值税普通发票一张,发票号码:32285159,金额:677354元,声明作废。

遗失声明  
福州市台江区洋中街道商

会不慎遗失开户许可证,核准号:J3910025694201,开户银行:中国农业银行群众路支行,账号:13120301040007608,现声明该开户许可证作废。

福州市台江区洋中街道商会

●声明:王棋斌在福州市仓山区盖山镇北园村自建房屋一幢(无产权),于2021年3月被列入福州市仓山区城市更新项目(一期)项目征收范围,房屋确权建筑面积:127.64平方米。王棋斌于2021年10月签订编

号:HBHYGX-9002《房屋协议搬迁补偿协议书》,安置面积60平方米,安置于龙湖玖序公馆5#楼1303单元。现安置房已具备申报不动产权证条件,声明人申请办理上述安置房属登记至王棋斌名下。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区欣建房屋征收有限公司提出并提起诉讼。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房属登记。若有人提出异议并提

起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

声明人:王棋斌

●声明:坐落于福州市台江区凤凰新村三区12座25号的杂物间(附属间)由陈宗寿通过买受福州市统建办物业管理处取得所有权,但未办理产权登记手续,本人高长清于1998年3月9日向陈宗寿购买,现该杂物间被列入凤凰新村及周边地块征收范围,其一切征收补偿安置权益均归本人所有。将由本人

签订征收补偿安置协议,并获得全部的补偿安置权益,如有异议者,请于30日内向福州市台江区征收工程有限公司提出,逾期按规定给予办理相关手续。

声明人:高长清

### 电信通知

尊敬的客户:

我司将于2025年7月29日

及7月30日的1:00至6:00分别

在福州市马尾区魁岐路与魁峰

路交叉口附近、鼓楼区柳河横块

局周边进行线路割接,届时将影响以上地区电信用户的宽带、固话、手机等业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

### 各类遗失声明、房产声明收

费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)

收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85

号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111

# “这项检查可不做” ——长乐大力整治重复医疗检查检验、违规收费问题,减轻群众负担

本报记者 蒋雅琛

几个月前,李依伯因为肝区不适来到长乐区中医院,主动提出要做甲胎蛋白检查,没想到被医生劝退了。“您的肝区触诊没有包块,结合既往检查结果,暂时不需要做这项检查。”接诊的医生解释道,医院有严格的检查适用标准,不仅是为医保基金把关,更是避免不必要的检查让患者多跑路、多花钱。

“这项检查可不做”是今年长乐区在卫健领域大力整治“重复医疗检查检验、违规收费”问题荡起的新风。作为长乐区卫健局持续深化卫健领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作的重点之一,这项行动重在扫清医保结算不合理、重复医疗检验检查等顽疾,切实减轻群众负担,改善群众就医体验,持续提升幸福感获得感。

### 规范管理 对过度诊疗说“不”

长乐区中医院推行精准诊疗的受益者不只李依伯,1月至5月,该院医务科联合医保科、检验科开展专项督查,通过大数据分析、病历回溯等方式,对甲胎蛋白检测进行自检。自查自纠86例不符合指征的检查项目,累计节省医保基金2674.7元。

此外,该院为杜绝未来无指征开展甲胎蛋白检测,从制度规范、临床管理、信息化监管等多方面入手,进行规范。

“我们严格按照指南,明确甲胎蛋白检测的临床指征,要求医生在申请单中必须填写检测理由。医院对无指征检测设置分级审核,对高频无指征开单的医生进行约谈。同时,建立检测结果追溯制度,对阳性率极低或无后续诊疗行动的病例进行回溯分析,识别不合理检测。此外,医院加强监管与惩罚机制,对屡次违规的医生或科室进行院内通报,严重者上报卫生监管部门,提升检验结果透明度。”长乐区中医院相关负责人表示,通过这些系统性措施,全院显著减少无指征甲

胎蛋白检测行为,促进医疗资源合理利用。

检测不是想做就做,费用则是能不掏就不掏。家住江田镇桥里村的王依伯腹股沟处长了一个包,来到长乐区人民医院外科就医。医生确诊为“腹股沟疝”,建议手术治疗。术前检查发现,王依伯心跳较慢,医生请了会诊,不过不需要专门治疗。“医生说只要观察就行,出院时还给我选了费用最低的那一档。”王依伯说。

长乐区人民医院相关负责人

保基金的精准管理和使用提供一种新思路。”该负责人说。

### 自加压力 主动提升服务水平

以此次整治为契机,长乐多家医院主动提升服务水平,惠及更多患者。

30年前一场外伤后所做的肠破裂修补术,在家住玉田镇东渡村的陈依伯腹部留下一道蜈蚣般的疤痕。近几年,他多次因腹痛去长乐区人民医院肝胆外科就

外管理,将部分病情控制在萌芽状态,减少费用支出,减轻患者负担。

4月,陈依伯腹痛再次发作,家属紧急打电话联系多次接诊陈依伯的王医生。他询问病情后,判断陈依伯可以暂时在家保守治疗,启动了院外管理专属方案。基于陈依伯的专属健康档案,医务人员通过智能手机进行视频指导,随访,为他量身定制低纤维少渣食谱,教他简单的腹部按摩手法,护士定期提醒他服药,避免了

检查检验、医保结算、取药等,极大缩短了就诊时间。“有了你们,我再也不用为看医生发愁了。”张依伯说。

### 创新做法 就医从此不再难

整治,重在解决群众看病急难愁盼。什么问题突出?群众反映,“等待时间长”。

为缓解群众检查的“等待焦虑”,长乐区人民医院通过流程再造与服务升级,做出一道高质量的“减法”。

以门诊生化检验为例,解题思路是:医院将采血大厅的采血窗口开放时间提前到常规开诊时间的前15分钟,同时新增采血窗口,形成“早开+扩容”的双重保障;在检验核心区域,生化免疫流水线工作人员每日7时45分到岗,提前完成仪器定标、质控校准等准备工作,确保首批标本一到就能无缝衔接检测;科室通过建立“样本接收—预处理—上机检测—报告审核”全链条协作机制,采用智能排样算法优化检测顺序,配合双人交叉复核制度,在保障结果准确性的同时,大幅提升检测效率。

“减法”的效果怎么样?经过系统化改造,门诊生化报告出具时间从原先的两三个小时压缩至90分钟内。

缓解“等待焦虑”,还有更多的解法——

长乐区人民医院、长乐区中医院、长乐区妇幼保健院、长乐区第二医院推出“云胶片”服务,以信息化手段解决传统塑料胶片等候时间长、携带保存难、异地调阅等问题,平均为患者节省40分钟的等待时间。

长乐区妇幼保健院在儿科候诊区外设立“儿童娱乐等候专区”。(长乐区卫健局供图)



## 串珠成链 聚光为炬

(上接1版)

智慧生活支链上,数字化便民服务做足幸福加法——

“榕城小福|生活”一体化城市服务平台整合内部停车、充电、物管等城市服务类业务,以旧换新网点接入全省供应商超100家,销售额达1.24亿元,业务订单数超3.2万笔,用户数从54万攀升至78万。

此外,在生产线、实验室、资金端、人才端、应用端,党员先锋服务

表示,这种“看什么病,花多少钱”的形式就是医保DRG支付。王依伯虽然合并窦性心动过缓,但因为不需要治疗,医生选了“没有并发症组”,不仅减少医保基金支出近2000元,也减轻了患者的负担。

“医保基金是‘救命钱’,关系到广大人民群众的切身利益。医院通过信息化手段推动诊疗数据规范化,实现事前预防、事中核查,有效堵住了DRG付费中的漏洞,减少事后纠偏成本,形成‘精准填报—合理付费’的良性循环,不仅提升了精细化管理水平,也为探索医

疗,同样的症状、同样的检查、同样的治疗,周而复始。陈依伯每次住院流程也如出一辙:抽血、做B超或CT、输液、开药,然后症状缓解出院。

其实,陈依伯的病情并不复杂,术后肠粘连引发的慢性腹痛可以通过规范的院外管理控制,难点就在于缺乏持续性的健康指导。怎么办?长乐区人民医院管理层经过认真思考,提出“关口前移,院外管理”的理念,力求通过“互联网+医疗健康”打破时空壁垒,针对部分慢性病患者规范院

## “公交医生”护出行

本报记者 朱榕 通讯员 侯宗烜 杨胜兰

连日来,强降雨与高温天气交替登场,给城市公交的安全运营带来挑战。在福州康驰新巴士有限责任公司的维修车间里,维修技术主管吴佐堂带着团队给公交车进行全身体检,让每一辆公交都能健健康上岗。

7月以来,吴佐堂带领着维修团队迅速进入“战斗状态”,每天提前到岗,还来不及坐下喘口气,就急匆匆奔向维修车间。那里是一处半露天环境,外面正下着雨,吴佐堂穿着雨衣在车间穿梭,取工具、统筹安排,站在新手旁边指导,帮助解决各类“疑难杂症”。

“我们重点排查雨天易出现故障的部件,比如车辆的制动系统、电路和排水部件等,每一处细节都不能疏忽。”吴佐堂蹲在地沟里,侧着头朝上方看,检查底盘的关键部件,没多久脖子就酸痛了。他揉揉脖子,又将头往另一边侧偏,手上的动作始终没停。

“一辆车在路上抛锚了,情况比较复杂,快来了。”接到通知,吴佐堂迅速放下手里的工具,安排好分工,急忙赶往现场。

到达现场后,吴佐堂经过仔

## 山海协作 劳模作示范

(上接1版)“不少劳模采购了茶叶、熏鹅、莲子、孝母饼、蛇油膏等武夷山特产,有的还与我保持联系,在单位发放职工福利时选择武夷山特产。作为南平市劳模,通过做好服务为家乡带货,我也特别开心。”

据了解,3年来,参加疗休养的劳模们在走访